

南投取締砂石車 遙控直升機陸空聯防

2015-11-03〔記者謝介裕／南投報導〕

南投縣砂石車專用道因風災受損，迄今未修復，砂石車改道水里市區進出砂石採集區，民怨四起，縣警局交通隊二日展開臨檢勤務，惟與砂石業者之間上演「貓捉老鼠」戲碼，未查獲重大違規，為此，警方與第四河川局已達「陸空」聯防共識，近期將添購遙控直升機全天候對砂石採集區監控，以有效改善砂石車違規擾民問題。

通往玉山園區、日月潭的台十六線觀光動線，也是南投縣砂石車進出濁水溪砂石採集區及載運的要道，惟八月間蘇迪勒、杜鵬颱風接連來襲，造成南投縣砂石車專用道水里路段約一千公尺長度受損，縣府遂破例讓砂石車在該專用道未修復前，也可取道台十六線進出，但須比照名間、集集路段，每天上午六時開放通行，夜間十時以後禁行。

惟仍有砂石車業者未遵守，經常利用半夜時間偷跑，尤其銜接台十六線的市區道路中山路，不時可見砂石車一部接一部在街頭呼嘯而過，衍生的噪音、揚塵問題，嚴重衝擊居家環境品質。

昨日縣警局交通隊遂無預警在水里街頭展開砂石車整頓工作，未料，部分業者見狀，火速透過無線電或手機奔相走告，疾呼「警察在擴大路檢，大家小心…」等訊息，以致從昨上午八時至十一時期間，在水里市區攔檢的三十五部砂石車均未違規，直至轉移陣地來到台十六線集集路段才查獲兩部砂石車涉及超載，並依法開單，取締績效才不致於掛蛋。

惟警方強調，目前濁水溪水里鄉水域暫停疏濬作業，砂石車以載運加工成品出貨為主，遂將有無覆蓋防塵網、超載、超速、違反放行時間等項目列為稽查重點，並呼籲砂石車行駛市區應依規定減速慢行，維護交通安全，以免發生事故。

第四河川局說，南投縣砂石專用道受損部分，已編列約兩百萬元的經費，預計十一月底前完成搶修，同時也將增添兩部遙控直升機，在河川疏濬前、中、後等三個時期監控建檔，搭配警方路檢工作，如此砂石業者有無違規超挖等情節，將無所遁形，讓整個砂石開採、運輸及空污防治等工作獲得更完整性管理。



縣警局交通隊以活動地磅檢測砂石車有無超載。(記者謝介裕攝)